

## Abstrakt

### Pozitivní list léčiv v nemocnici

**Autor:** Magdalena Řízková

**Vedoucí diplomové práce:** Josef Malý<sup>1</sup>

**Konzultant diplomové práce:** Petr Horák<sup>2</sup>

<sup>1</sup>Katedra sociální a klinické farmacie, Farmaceutická fakulta v Hradci Králové, Univerzita Karlova v Praze, Česká republika

<sup>2</sup>Nemocniční lékárna, Fakultní nemocnice v Motole, Praha, Česká republika

**Úvod:** Pozitivní list léčiv v nemocnici je jedním z nástrojů lékové politiky v nemocnici, který přispívá k zajištění bezpečné, účinné a nákladově efektivní farmakoterapie.

**Cíl práce:** Cílem práce je provést hodnocení pozitivního listu Fakultní nemocnice v Motole, stanovit compliance zdravotníků k pozitivnímu listu a zrevidovat vybrané lékové skupiny.

**Metodika:** Pro stanovení compliance byla použita data o spotřebě léčiv a pozitivní list, které byly získány z nemocniční lékárny. Pomocí programu Microsoft Excel bylo následně provedeno retrospektivní hodnocení spotřeby léčiv za období červenec až prosinec 2011. Ke kvantitativnímu hodnocení byla použita metoda DU 90 %. Při modelové revizi lékových skupin byla posuzována účinnost v souladu s medicínou založenou na důkazech, finanční náklady, compliance, bezpečnost a spotřeba jednotlivých léčiv.

**Výsledky:** Pozitivní list léčiv čítal 1673 léčivých přípravků. Do hodnocení bylo vzato 1540 z celkového počtu 2160 léčivých přípravků vydávaných lékárnou. Hodnotu DU 90 % tvořilo 378 léčivých přípravků, 21 z nich bylo mimo pozitivní list. Compliance předepisujících lékařů k pozitivnímu listu byla 98,1 %. U vybraných lékových skupin byla provedena revize a navrženy úpravy pozitivního listu.

**Diskuse a závěr:** Compliance k pozitivnímu listu byla zjištěna vysoká, což je velmi pravděpodobně dáno rozsahem pozitivního listu. Velký počet léčivých látek v pozitivním listu je dán jednak velikostí nemocnice a širokým spektrem poskytované péče, ale může také poukazovat na nedokončený proces

standardizace, proto byl při revizi kladen důraz na snížení počtu léčivých látek v pozitivním listu a provedení optimálního výběru léčivých přípravků. Návrh pro konkrétní úpravy v pozitivním listu se podařilo zpracovat u třech z 27 předem uvažovaných skupin léčiv. Kritéria pro výběr léčivých přípravků do pozitivního listu byla vybrána na základě doporučení získaných rešerší a v souladu s praktickými možnostmi.

**Klíčová slova:** pozitivní list, léková politika, léková komise, racionální farmakoterapie.